



中央媒体看安徽

带领乡亲们多种粮、种好粮

陈诺 姜刚 刘晓宇

新华社每日电讯8月10日报道 2011年4月,时任中共中央政治局常委、中央书记处书记、国家副主席的习近平在安徽考察时来到太和县张槐村,向种粮能手徐淙祥了解小麦种植情况,鼓励他继续攻关小麦高产关键技术,为国家粮食生产多做贡献。

今年夏天,徐淙祥种的小麦亩产再创新高,他给习近平总书记写了一封信汇报丰收的好消息。6月27日,习近平总书记给徐淙祥回信说:“得知你家种植的小麦喜获丰收,儿孙也跟着你干起了农业,我感到很高兴。”回信中,总书记“希望种粮大户发挥规模经营优势,积极应用现代农业科技,带动广大小农户多种粮、种好粮,一起为国家粮食安全贡献力量”。

月亮还悬在半空,天尚未透亮,晨风掠过田野,送来一阵清凉。明晃晃的车灯由远及近:清晨5点,徐淙祥骑着电动车下地了。

“这段时间旱得很,庄稼又是最需要水和肥的时候,一天不下地看看,我心都提着。”老徐说。虽说今年小麦的好收成给老徐一家的好日子托了底,但这位老把式对新一茬庄稼的牵挂丝毫未减。说着话,老徐沿着窄窄的田埂走进玉米地。玉米正值抽穗。老徐大半个身子埋在玉米丛里,把叶片捧在手心,又把头探向玉米秆底部细细察看。他还不时从腰包中掏出小本子做记录。

夏粮早已归仓,新一茬庄稼是老徐心头的“宝贝”。“今年夏种,我在试验田里种了16个新品种玉米,还有100亩地在试验套种大豆和玉米。”

谈起习近平总书记的回信,老徐乐呵呵地说:“总书记操劳国家大



在安徽太和县淙祥现代农业种植专业合作社,徐淙祥(右)和儿子徐健(中)、孙子徐旭东察看即将收获的麦穗(2022年6月1日摄)。

据新华社 徐昱昊/摄

事,那么忙还给我回信,我心里感到当农民、种粮食很光荣、有奔头。总书记的信我读了一遍又一遍,每一次心里都热乎乎的。不管平日有多累,一想到总书记的嘱托,浑身都是使不完的劲!”

在徐淙祥的农业实验室里,“旱航麦1号”的种子被放在最显眼的位置。老徐满脸得意:“这可是坐着神舟十号飞船上过天的好种子。”

有了好种子,老徐把自己也“种”到了农田里,每天不是在农田里观察侍弄庄稼,就是奔波在路上。“靠着好种子,今年夏收,一亩地

打了1600多斤粮,又创了新纪录。”

“在我的试验田里,像‘旱航麦1号’这样的小麦新品种种过20多个。”老徐一边比划一边说,“不是吹牛,我抓一把小麦,就大致知道是什么品种,到麦田里转一圈就能估摸出产量。”

正说着,徐淙祥腰间的手机响了,孙子徐旭东从实验室打来电话。“催着我把样品带回去检测哩!”徐淙祥说,儿子徐健跟他种示范田,孙子大学毕业后给他做起了科技助手。“爷仁接力种好粮,咱后继有人啊!”

健康提醒

流感、肠道传染病近期多发 勤洗手,把好“病从口入”关

星报讯(记者 马冰璐) 8月11日,记者获悉,安徽省卫生健康委公布2022年7月全省法定报告传染病疫情,2022年7月(2022年7月1日0时至7月31日24时),全省共报告法定传染病23种48911例,死亡44人,其中,29人死于艾滋病、11人死于肺结核、3人死于病毒性肝炎、1人死于出血热。

全省无甲类传染病发病、死亡报告。乙类传染病中除血吸虫病、新生儿破伤风、炭疽、人感染高致病性禽流感、人感染H7N9禽流感、流行性乙型脑炎、流行性脊髓膜炎、脊髓灰质炎、登革热、传染性非典型肺炎、白喉11个病种无发病、死亡病例报告外,其余16种乙类传染病共报告15486例,死亡44例。报告发病数居前五位病种依次为病毒性肝炎、梅毒、肺结核、新型冠状病毒肺炎、淋病,占乙类传染病报告发病总数的96.60%。

丙类传染病中除丝虫病、麻风病、黑热病、包虫病4个病种无发病、死亡报告外,共报告7种33425例,无死亡病例报告。报告发病数前三位的病种依次为流行性感冒、其他感染性腹泻病、手足口病,占丙类传染病报告发病总数的97.35%。

省卫健委提醒广大市民,注意预防新冠肺炎,同时近期流行性感冒较多,勤洗手、开窗通风、接种疫苗,其他感染性腹泻病和痢疾等肠道传染病仍然多发,建议大家把好“病从口入”关,减少发病。

图片新闻



为丰富辖区青少年假期生活,合肥市同安街道分路口社区妇联携手关工委、共青团、卫健办在新时代文明实践站为孩子们带来了“跳舞的红豆”实验,把有趣的科学实验带到小朋友身边,丰富辖区小朋友们“双减”后的课外活动,拓展小朋友的兴趣,增加小朋友实践动手能力,为小朋友的科学之路又多了一份热爱。

刘静 记者 沈娟娟

安徽体操小将全国团体锦标赛夺银摘铜

星报讯(记者 江锐) 2022年全国体操团体锦标赛近日在山东乐陵泰山体育博物馆举行。在女子组比赛中,安徽队小将夺得女子单项团体平衡木亚军、团体高低杠季军。

本次赛事与以往的体操比赛不同,只进行团体赛角逐,除了资格赛

和团体决赛,还有单项团体决赛和混合团体决赛。在女子单项团体决赛中,安徽、贵州、浙江、河南、江苏、云南、广东、广西以及国家队的两个组共50多名运动员参加比赛。比赛为四轮,每支队伍先后完成跳马、平衡木、自由体操、高低杠的比赛,产生4

块团体单项金牌。其中,浙江队包揽了跳马、平衡木、自由体操和高杠4个项目的金牌,成为最大赢家。

值得一提的是,中国体操协会官方微博直播平台对比赛进行了直播,安徽籍奥运冠军邓琳琳与张成龙担任本次比赛的解说嘉宾。

地市传真

来安县三城镇 开展辖区内古树保护调查

近日,来安县三城镇配合县林业发展中心的技术专家对辖区内一级保护古树伏湾村银杏树实施复壮保护工作。施工技术人员借用大型机械,对树盘进行土壤疏松,施肥换土,对枯枝做出防枯消毒处理,为这棵600多年的古树做全面科学康复诊疗,再现它当年枝繁叶茂、古木参天的景象。

三城镇现存一级古树3棵,树种均为银杏。为助力乡村振兴、保护绿色资源,三城镇会同县林业发展中心加大古树管护力度,对辖区古树,及时更换标识,加固围栏,并结合林长制职责,安排专人进行管护。定期对古树进行健康巡查体检,发现病虫害、以及枯枝、树洞等及时做出防护处置。

镇林业站技术人员表示,有信心管护好祖辈留下的这些珍贵“活文物”,传承绿色文脉,擦亮乡土名片。

林凯

全省治安巡查! 安徽公安抓获违法犯罪嫌疑人1836名

星报讯(皖宣 记者 徐越蕾) “你好,我们是宿州市公安局和宿州市市场监督管理局执法人员,现正开展联合执法检查,检测您的就餐食品是否安全,谢谢您的配合。”8月9日夜,在宿州一火锅店,宿州市公安局食药侦支队与市场监督管理局执法人员开展了食品安全清查,守护“舌尖上的安全”。

根据省公安厅部署安排,省、市、县公安机关于8月9日20时至次日凌晨2时,在全省范围内组织

开展了一次全省公安机关治安巡查宣防集中统一行动。其间,全省各级公安机关累计出动警力5.03万人次、车辆1万台次,发动群防群治力量2.46万人次,抓获现行违法犯罪嫌疑人1836名、在逃人员141人,取得了显著成效。

公安机关紧盯案件高发的时段、路段以及群众反映强烈的治安乱点,行动期间,累计盘查人员8.9万人次、车辆6.63万台次。结合城乡酒驾、醉驾违法犯罪规律特点,

科学设置综合查缉、巡查管控、交通整治卡点,严查突出交通违法行为。行动期间,共查处酒驾425起、醉驾178起,假牌套牌37起。对寻衅滋事、打架斗殴、“两抢一盗”、性侵猥亵等易多发违法犯罪行为,特别是在公共场合公然挑战道德法律底线的违法犯罪行为,坚持出重拳、打现行、抓团伙多措并举,行动期间,查处酗酒闹事行为29起、寻衅滋事案件17起、打架斗殴案件50起。